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УКРА'ітеЬКА ДОТШМОГА ПШЕНЯНАМ 
У ДЖАНСШНІ 

ДЖАНСТАВН (Па.). — Чек Обєднання на суму 
250 долярів одержав. Дякую сердечно в імені всіх 
потерпілих від повени та: уряду комітету допомоги 
українським потерпілим від повени в Джанставні. 

Розділюю допомогу тим, що найбільше потре-
бують негайної помочи. ' Я особисто відвідую тих 
іїодей та по розслідженнїо їх утрат від повени сПо-
магаємо їх грішми, що нам Обєднання прислало, 
перучи від кождої родини 'посвідку на одержану 
суму. 

Серед споможених повенян зросло зрозуміння 
ваги центральної добродійної організації та зрозу-
міння солідарної допомоги, — о. Н. Волощук. 

НЮАРК НА ДОПОМОГУ ПОВЕНЯН AM. 
НЮ ЙОРЌ. — Церковний комітет української 

католицької церкви св. Івана Хрестителя в Нюарку, 
Ню Джерзі, переслав до розпорядимости Обєднан-
ня для українських повенян чек на $150 зі збірки 
на повенян, переведеної в-церкві підчас Великодніх 
Свят, що принесла 250 долярів. ' -

ПРЕЗИДЕНТ ЗАКЛИКАЄ ДО КОНСЕРВАЦІЇ. 
ВАШИНГТОН. — При закладанню вўѓольного 

каменя під новий будинок секретаріяту внутрішніх 
справ президен Рузвелт виголосив промову, в кот-
рій взивав нарід Америки до консервації природніх 
багатств краю. 

Він згадав притому, що' першим президентом, 
котрий звернув увагу Америки на потребу консер-
вації природніх багатств, був Теодор Рузвелт, а по-
тім сказав, що й він стоїть за таку саму політику. 
Президент говорив, що якби Америка не була та-
кою багатою країною, то вона давно була би з ево-
єю господаркою збанкротувала. 

СТЕЙТ НЮ ДЖЕРЗІ КІНЧИТЬ ДОПОМОГУ. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі).—Стейтовий уряд уже 

не має фондів на допомогу безробітним. 
Прокормлення безробітних у стейті, котрих є 

тут 270,000, спадає тепер на місцеві уряди. -
РОЗКРИВАЮТЬ ДАЛІ ШПІОНАЖЎ ПРОТИ 

РОБІТНИКІВ. 
ВАШИНГТОН. — Перед сенатським субкоміте-

том для виховання й праці відбувалось далі пере-
елухання свідків у справі шпіонажі проти робітни-
чих організацій. 

Свідки розкривали конкретні факти про цю. 
шпіонажу. Вони закидали, що бюра для боротьби 
з робітничими організаціями та страйками найма-
ють звичайно для цього людей з кримінальною ми-
нувшиною. 

Інші свідки заявили, що робітничі юнії, щоби 
боротися зо шпіонажею проти себе, вже почали 
наймати шпигунів у страйколомських бюрах^ що. 
подають робітничим юніям вістки про те, які ра-
порти подають страйколомські шпигуни підприєм-
цям, ` ; 

ЖЕРТВИ БОМБОВИХ ВИБУХІВ. 
ВИЛКС БАРЕ (Па.). — Уже три особи згинули 

внаслідок вибухів бомб, 'що були вислані почтою 
під Великодні Свята ріжним людям. У четвер по-
мер від ран з вибуху Томас Малоні, бувший прези-
дент нині вже розвязаної юнії „Юнайтид Антресайт 
Маіінерс оф Пенсилвенія". 

Поліція довідалася, що Аидру Доневіґе з Бре-
славу говорив багато про бомбові замахи, й висла-
ла кількох поліцаїв на допити Доневіґа. Як вони 
ждали при вході до копальняного шибу, ДешевіЃє,, 
котрий про це відай довідався, не виходив уже з 
майни, але положив собѓ під.блюзќу кусок динамі-
ту й викликав його вибух. Вибух динаміту розірвав 
його на шматки. 

ПЕРЕМІНЯЮТЬ ЧАС. 
ВАШИНГТОН. — У багатьох околицях перемі-

нять найближчої неділі час з правильного на літ-
ній („соняшнїй"), пересуваючи годиновий показ-
ник на одну годину вперед. 

Як попередніх років, так і цього за цю перемі-
ну побиваються люди'в містах, а проти-неї повста-
ють фармерські околиці, котрі від такої переміни 
мають ріжні недогоди.; 

ВІДКРИЛИ ВЕЛИКИЙ БАНКОВИЙ КРАДІЖ. 
НЮ ЙОРЌ. — Федеральні агенти відкрили 

справників крадіжў 590,000 долярів з -байку „Юнай-
тид Трост Ко." у Ню Йо{жу. Крадіжў доконано ще 
н грудні 1934 p., а доконано йоѓд так, що поліція! 
Довгий час не вірила, щоб це було можливе. 

Оноді поліція арештувала шайку з 8 бандитів. 
Вона каже, що вже знайшла велику-частину їх до-
бичі й шукає решти. У четвер- їх тгоставяено `перед! 
велику лаву присяжних 'суддів А наложено 'на -них 
разом кавцію в сумі 325,000 долярів. 

ВІДДАЮТЬ ДЯРДАНЕіЖ 
ТУРКАМ. 

' Між .Совєтами і Туреччиною) 
є велике зближення. Наслід-
ком цього Совети є за те, щоб. 
Дати змогу Туреччині зброїти-
ся, як теж віддати їй владу 
над Дарданелями. 

ЗАСТРІЛШШ 1НКАСЕНІА В 
ДОЇЗДІ. 

В поїзду що їхав з Гродзіека 
до Варшави, виконано грабіж 
ннцький напад. До одного з 
переділів вагону ввійшов тра-
біжник, стрілив до інкасентв 
спіртової гуртівні в Гродзіску, 
Якова Займана, забрав йому 
течку і вискочив з поїзду. В 
течці було кілька тисяч зло-
тих. Грабіжника не зловили. 

ВОЛЬШЕВИЦЬКІ АВТА ДЛЯ 
ЛИТВИ. 

Останніми часами Литва ку-
пила в ровєтах більшу скіль-
кість большевицьких особових 
та вантажних авт. Це. перший 
випадок експорту авт срвєт-
ської Продукції. Досі больше1-
вики продукували авта тільки 
для свого внутрішнього ринку. 

БЕЗРОБЃІТНИЙ ЗНАЙШОВ 
золото У 'НЮ:ИОРКУ. 

Болгар Молер, безробітний 
у.Ню Иорку, приглянувся ка-
мінню, що його добули кана-
лові робітники при копанню 
рова перед його -мешканням 
в Асторії, в дільішцҐЛ^вінс, тахіно раз у школі ужив при на-

уці української мапи видання відкрив у ньому жили ^золота. 

ДІВЧАТА МАЮТЬ СПАТИ НА 
О^ГВЕРДИХ СІННИКАХ. 

Орган „Фронту праці" „Ар̀ -
байтсмам'`, що висловлює во-
лю каніі. Гітлєра, в статті про 
виховання німкннь домага`-
ється, щоб їх виховувати по 
спартанськи. Всі дівчата, пишЦгосподаР1в , з а с н ^ -
він, повинні спати на твердих 
сінниках зі соломою, носити 
суконки по змозі прості, nd-
дібні до скромних одностроїв 
темної барви. Не вільно ЇЖИ-
вати ніяких косметиків, не 
треба їсти солодощів ані вй-
бвгливих страв. Все те разом 
має приготовити жінку на гід-
ну товаришку вояка, добру 
громадянку, має вратувати мо-
лоду дівчину :перед :кокетеріе-: 
ю, виховати її на поважну 
вдумливу невісту. t ; 

МАШИНА, ТДО СТЕНОГРА-
`фіУЄ. 

Француські часописи пи-
шуть, що один французький 
інжинір винайшов машину до 
писання, яка пише стеноґра-
фічно виголошувані слова зі. 
швидкістю 230 слів на мінуту. 
Як відомо, найбільш рекордо-
ві машиністќи не можуть пи-
сати швидше; як 160 слів на 
мінуту. 'Цю машину дуже лег-
ко переносити. 

ляшни. 
З Шінаґар, столиці Кашміру; 

`повідомляють, що на лещетар` 
ську прогульку, зложену з 
кількох бритійських старшин 
у західній частині 'Кашмір'у 
впала лявіна, яка засипала всіх; 

илиі 
Вій віддав каміння до р`озслі 
ду одному золотникові, а по` 
тім урядові оцінки мінералів; 
Усі вони потвердили здогади 
Молера. .Йде тепер ще за те, 
чи золота є там стільки, щоб' 
оплатилося .його добувати. 

ФАБРИКИ БАТІ У ФРАНЦІЇ 
ЗАБОРОНЕНІ. 

Француський парлямент ў : 
хвали цими днями т. зв. „за 
кеш іБатя", який заб.оронює 
існувати на терені Франції че` 
хословадькнм фабрикам взут-
тя, Батія. 

СОБАКА, ЩО .МУСИ'Њ ЗІСТИ 
Д Е Н Н О ОДНО ЯБЛОКО. 

ВО^БУВАЮТЬСЯ УКРАІН-
СЬКИХ УЧИТЕДШ. 

Дня 28. лютого ц. р. від-
бувся в кураторії у Львові суд 
над довголітнім управителем 
школи в Пукові коло Рогати-
на, М. 'Вересом. За що ? За те, 

Один господар у чехосло-
ваоькій місцевості Гольні Іре-
тін, має пса, що від 10 літ 
їсть овочі. Перед 10-ма літа-` 
ми пес занедужав. Ветеринар 
велів лікувати собаку яблука-
ми. Псові так засмакували о-
вочі, що від того часу, по ви-
здоровленні, він мусить діста-
вати на ніч одно'яблуко, або 
грушку інакше цілу ніч буде 
гавкати, не даючи нікому з 

ва ПОВИННІ ПИСАТИ спо-
мцед. 

Заряд міста Лінебурга OWi-
меччина) звернувся до всіх 
мешканців з просьбою, щоб 
вони списували свої спомини 
та складали їх у міськім архі-
ві. Заряд міста зобовязується 
оголосити фрагменти, а на-
вѓть деякі цілі спомини щойно 
по ЗО літах, ґарантуючи до не число значків — всього дві 
того часу абсолютну таємни-
цю 'відносно цих документів. 
За прикладом Лінебурга ото-
лосили подібну просьбу до 
своїх мешканців кілька інших' 
міст. 

. ДУХИВРАДЮ. 

Бритійська радіо-иорпора-
ція рішила наставити однбї 
ночі свої мікрофони в одному 
домі, де, 'як ходять чутки, від-; 
деѓнна .появляються духи. У 
графстві Кенту стоїть старий 
дім колишніх 'аристократів 
„Дін Менор", далеко від інших 
домів. Одні люди з околиць 
твердить, що там блукає дух 
.колишнього кентерберійсько 
то' архиєпископа, Симона Нео 
фанського, інші, що це `марив'о 
жіноче. .Найчастіше появля 
ються там якісь лостаті в о 
значені ночі у̀ льоку, де був 

ний випадок ѓтрапився недавно 
в тій самій околиці коло села 
Тітваль, де лявіна засипала 25 
людей'. Досі видобули анід ля-
віни т8 трупів. 

ДОВГОВ1ЧИИЙ ТУРОК. 

В турецькому селі Карабей 
живе Севкіольо Алі, що родив-' 
ся в 1799 p., отже має тепер 
137 літ. Старець почувається; 
фізично дуже добре і каже 
що хоче жити ще бодай 50 
літ. Він має три жінки, з я 

учасників прогульки. Подіб-; жолвсь склад вин. У всіх тих, 
-місцях, 'де 'чута! бризќів лан-; 
цюгів, людські кроки та зіт-( 
`хання, -поставлять мікрофони і 
радіослухачі ^Можуть чуяи всі 
ті `шуми, якщо духи -дадуть 
себе зловити на радіоапаратну 

В-на Верннгора (Відень Т91'9) 
За те відповідав уже перед 
окружним судом у Бережанах 
(в 1933. p.), та суд увільнив 
його від вини і `кари. Та це 
не помогло перед судом' кура-
торії, як не помогло й те, що 
школа в Пукові є ще уќрані-
ська і згадана магіа не зиахо-
диться в списках заборонено-
го приладдя до науки... Засу-
джено п. `Вереса на утрату ncj-
сади, тільки має право стара 
тися про емеритуру... Має 28 
літ служби, в тім від 1922. р. 
в Пукові. 

, ' " . . і ' . , 

ПОМЕР тіАИБАТАТШИИ ЧО-
ЧОЛОВІК У РУМУНИ. 

Ђ румунській місцевості 
-Кра'йова помер бувший румун-
ський сенатор Жан Мігаїл, що 
був найбагатшим чоловіком у 
Румунії. Його маєток обчи-
сляють на міліярд леїв. Увесь 
свій маєток-^аписав він дер-
жаві під тією умовою, що 19 
Ўсоѓо дібр розиарцелюють по 
З гектарі між селян. 'У всїх мі-
сцевостях, де знаходяться ці 
добра, мають оснувати госпо-
дарські школи. 

'БОРОТЬБА В tmOHH ЗА ЛА-
ТИНКУ. 

Японське письмо с ќлада'-
ється з китайських і японських 
словннх знач-ків або характе-
ртв. На кожне слово ^ окремий 
знак. Особливо трудно ви-
вчити китайські вначки. А 'є 
їх коло пятьдесять тисяч. Для 
друку газет видумано зменше-

4 РАЗИ ВЕСНА В ОДНОМУ, 
раді. 

Цьогорічна незвичайно ла-
гідйа зѓима наробила' в Болга`! 
рії чимало -неЬподіванок.̀  Ово-: 
ІЧЄВІ дерева з ацв'илн там ніе1 

тільки вдруге і втретє, а'в де-
ких наймолодшій є 27 літ, от-1 яких -околицях Варни навіть 
же чоловік старший від неї ПО' четвертий раз. іСтарі люди 
літ. Севміолю Алі має 17 ді- пригадують йсЉК'Щр Њ літ 
тей, з -яких найтгарше має В1 ^ому %лв теж таквсаиа иого-† 
лѓг,' а `наймолодше '9 літ. )м-жа. 

тисячі. В Европі вже всюди 
складають газети машинами. 
Ђ 'Японії це неможливе. Там 
складають іще рукою. Незруч-
ні в 'Японії й машини до ии-
сання. Саме через багато знач-
ків. Щоб їх вивчити, треба 
працювати й управляти рока-
ми. Проте не диво, що в Япо-
нії повстав рух замінити япон-
ське письмо латинкою. Цей 
рух зветься ромаї. Думка замі-
нити китайсько-нпонське об-
разове письмо латинкою пов-
стала в 16 століттю. Еспан-
ськи'й -місіонар дав до цього 
перший почин. Та знищення 
христіянства в Японії поклало 
кінець і цьому рухові. А в 
1-867 р. поновив цю д^ку а-, 
мерик^анець Тепберн своїми 
англѓйсько-японськими слов-
никами. 'На основі його спроб 
повстала азбучна система — 
тіоюншікі. Для її пропаганди 
створилося товариство для 
пропаганди латинки, або з я-' 
понська — ромаї-ріроме-кай 
Від трицятьох років виходить 
у Японії ілюстрований ` місяч-
ник латинськими 'буквами. Ці-' 
-его латинкою пбнадруновува-
ли вже багато вчених і лйсь-' 
менииків свої ікниги. .Яатинкою 
вийшла й японська біблія. На 
чолі .руху ромаї стоїть профе 
хор фізаши в Токіб, Танзкада-
те. `Він веде свою пращо з за 
-коплвнням. Та -тйй р̀ ух ма'є 
тільки понад десять членів у 
цілій Японії. Так тяжко прий-
мається інова, хочби і яка доб-
ра дуаиса. Яавпіь у тіапй над 
звичайно здібній .нації, -як я 
яонці. 

ПОЛЬСЬКА Ш А Ш ЛЬВІВСЬКИХ 

ВАРШАВА (Паіьща). — Загран^щі коірбЬпоіі-
Денти не можуть лолучитися телефоиічио зі ЉЩо'-
"впи,. щоб дістані ‚повні -інфоряиацй про кріваві по-
дії, -йкі там мали місце, а про які курсуюѓть у сто-
лиці Польщі страшні вісти. Кожну телефонічну ірюз-
мову хтось перериває. А польська цензура не до-
лусќае писати про ці події в польській пресі ;в та-
кий спосіб, щоби була подана вся правда. Пишуть 
тільки, що у Львові прийшло до крівавих сутичок 
робітників з поліцією. Розповідають, що насдід-
іеом. боїв було 20 трупів. 

Що подає американський кореспондент. 
Кореспондент ,Лм Ню Йорќ Тайме" подає зі 

Львова, що там відбулася демонстрація беаробіт-
них, підчас якої польська поліція вбила .безробіт-
нохо Козака, якопо тіло дозволено поховати в тем-
нім закутку міського цвинтаря. На похорон Козака 
зійшлося понад SfyOGO людей. Поліція приписала 
ілахоронній процес}'і точно дорогу, кудою має сту-
тіати. Робітники запротестували проти привиаче-
здото на похорон `місця і рішили поховати (Козака 
на іншім цвинтарі, на другім кінці міста. Тіолпия 
не хотіла до цього допустити. На Бернардинській 
'площі, в самім осередку Львова, поліція почала 
стріляти. Від перших стрілів згинула жінка. Де-
монстранти взяли трупа жінки, піднесли вгору, і 
так продовжали похоронний похід. Поліція не від-
ступала. І зачалася правдива боротьба. Демон-
струючі побудували барикади з автомобілів і лавок 
і звідти відбивалися від поліції. Малій, частиѓні тв-
ки вдалося дістатись на цвинтар разом з тілом Ко-
зака. Доперва над вечором вдалося привернути в 
місті спокій при помочі війська. Всі урядові бу-
динки є тепер під сильною військовою охороною. 

Уряд Спихає вину на червоних. 
Ас'ошіейтед Прес подає зі Львова, що Ђ уря-

довім` польськім комунікаті, в якім описано кртеаві 
події у Львові, сказано, що підчас сутички робіт-
никѓв з поліцією згинули три особи, Та що !(5ули 
ранені. Зате певні приватні джерела стверджують, 
що на вулицях лежали 16 трупів, між якими` були 
два вбиті поліцаї. Нараховують понад 1'60 ранених. 
Уряд каже, що ці заворушення були пляновані ко-
муністами вже від довгого часу. 

ХОРВАТИ ГИНУТЬ ДАЛІ У БОРОТЬБІ ЗА СВОЇ 
ПРАВА. 

ЗАГРЕБ (Хорватія).—З ріжних сторін Хорватії 
доносять, що всюди приходить до крівавої бороть-
би між хорватськими націоналістами і сербськими 
фашистами. Сербська` поліція вбйларейольверовими 
стрілами в Новій Традисці 3 хорватських' селян, ніо 
обстоювали свої права. В Самоборі сербські фашй-
сти вбили провідника місцевого хорватського на-
ціоналістичного руху. Хорватські селяни напали йа 
палату бана (губернатора) Хорватії, де переховува-
лися сербські фашисти.. Кажуть, що там прийшло з 
цього приводу до крівавого бою. ,, 

СМ'ЕРТЬ ГЕНЕРАЛА ООЕЦЬКОГО. 
ПАРИЖ. — Офінор1 подає, що в Парижі помер 

Генерал Осецький, бувший начальний командант У-
країнської Армії в часі наступу Директорії на Київ. 
Генерал Осецький, заслужений генерал Генерально-
го Штабу' колишньої російської армії, відіграв у 
боротьбі України за незалежність дуже велику ро-
лю, показавши себе визначним організатором і 
першорядним стратегом. 

. УКРАЇНСЬКА ЖИВА ГАЗЕТА. 
ПАРИЖ (Офінор). ;— Відкрито заходом місце-

вої української громади так звану „Живу Г'азету". 
Під цею назвою розуміється, як відомо, періодичні 
зібрання з докладом та' дебатами на тему біжу^их 
^політичних новин. Перше зібрання „Живої Газети" 
в помешканні „Української Хати" проишлоз Т†ОЂ-
ним успіхом. Є надія, що .ця ініціятива обєднає 
паризьких українців, а разом з тим ослабить гру-
нове розбиття. 

ЯК СТОГГЬ ЛІКАРСЬКА СПРАВА В СОВЄТАХ. 
МОСКВА (Росія). — „Ізвєстія" подають, ЩО у 

їсесоюзйого народнього комісаря1 Молотова зяави-
лася депутація з професорів і студентів вищих we-
Дичних установ у Росії і в Україні и представила 
ійому ^жахливий занепад лікарської етграви та мс-
дичних'інаук. У докладі сказано, тцо між студентга-
теи медицини є значне число таких, щ о не -вміють 
навіть грамотно писати. Відповідали делєгації 
Межлаук і Чубар. Казали, що ..уряд про це асе ,до-
бре знає. 
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ЗВОРОТ ДО КООПЕРАЦІЇ 
При огляді Америки іміґранта нераз дивувало явище, 

що в Америці, не зважаючи на високий розвій бизнесу, 
дуже слабо розвинена кооперація. Дивувалися не тільки 
англійці, серед котрих у містечку Рочдейл почалась орґа-
нізація купецької кооперації майже сто літ тому. Дивува-
;лися не тільки голяндці, данці, фіни, як народи, в котрих 
кооперація досягнула найвищого щабля розвитку. Дивува-
лися навіть українці, в котрих кооперація почалася пізно та 
ще не досягнула вершка своїх можливостей. 

Всі вони вважали це за дуже замітне явище, що Амери-
ка зусіми її досягненнями на кождій ділянці бизнесу на 
полі кооперації лишилася позаду найбільше відсталих країв. 
Не було тут ні споживчої кооперації, як в Англії, ні бан-
кової, як у Німеччині, ні продуктивної, як у Бельгії. Лиш 
на одному полі, життєвого обезпечення,' кооперація розви-
нулася тут до високого ступня. Та це виглядало на вння-
ток, що немовби не суперечив, але підтверджував загальне' 
правило, що американський ґрунт чомусь не підхожий для 
розвою кооперації. 

Останніми роками в цьому огляді зайшли такі поважні 
зміни на краще, що побоювання, що американський ґрунт 
ніколи не буде надаватися для розвою кооперації, показу-
еться нині забобоном. За останній рік споживчі кооперації 
в Америці зробили поважний поступ. Передовсім зросли 
сильно кооперативи серед американських фінів, що в тому 
огляді були тут усе піонірами. За їх прикладом починає ки-
датися кооперація й серед родовитих американців англьо-
саксонської ќрови що донедавна ще ждали всякої заради 
на всякі суспільні лиха тільки від політичної акції. Хопи-
лися кооперації передовсім фармери по західніх стей-
там. Закладають консумційні кооперативи, щоб не пла-
тнти зисків посередників при закупні газоліни й оливи до 
авт і троќїв. Доспіх кооперативних газолінових стацій роз-
робив у них смак ̀ до кооперації й останніми роками фарме-
ри вживають кооперативи для закупна всякого доодак-но-
трібного на фармі, та для продажу рільничих продуктів. 

Зиски фермерської- кооперативи для торговлі ґазоліною 
звернули увагу консументів по містах. Допомогли при цьому 
кооперативні гуртовні, що вели серед громадянства повчаль-
ну пропаганду. По всьому середньому заході тепер люди 
дістають справжню освіту в справах кооперації. Коли, на-
приклад, професори стейтового університету в Медисоні, 
Вискансин, заложили кооперативну газолінову стадію й за 
8 місяців зробили бизнесу на $18,000, то про це громадян-
ство довідається й почне про це думати. 

Такі факти показують, що Америка зовсім не є краєм 
виключно приватного бизнесу, але що й тут, як деінде 
в світі, ‚мусить початися рух, що має на ціли поправити 
долю незаможного населення через подешевіння товарів до-
рогою заощадження зисків посередників. 

У цьому новому руху треба взяти участь і українським 
іміґрантам. 

Е. Онацький (Рим). (2) сюдах знаходять венеціянську 
конкуренцію і тому бачать се-
бе примушеними шукати вихо-
ду на північ, в Криму та на А-
зовському морі. 

(Переклад інавгураційно? промови, виголошеної 3-го квітня 1936 р. при від-, пізніше, коли-, з падінням 
криѓті курсів ўкраїнознавства в Східньому Королівському Інституті в Неаполі).1 римсьКої імперії, генуйці до-

' помогли Михайлові Палеольо 

УКРАЇНА І СХІДНІ ГРАНИЦІ ЕВРОПИ 
Друга Українська Держава, 

що розцвіла підчас і після за-
непаду Києва, якого зробила-
ся законною спадкоємницею в 
ХІН в., — було князівство Га-
лицько-Володимирське. Воно 
досягло найбільшого свого 
розвитку за князя Яросла-
ва Осмомисла, якого вла-
да сягала — на заході до 
ріки Висло ќа, на південь 
до Дунаю і Чорного мо-
ря, а на схід — до Дніпра 
і Києва. Другим великим `га-
лицьким князем був князь Ро-
ман (1199—1205), який зед-
нав був під своєю владою 
майже всю територію ўкраїн` 
ську. Його передчасна смерть 
в бою під Завихостом спри-
чинила нові поділи української 
території. Але син Романа, Да-
нило, якого Роман покинув 
малим хлопцем, зумів зібрати 
знову докупи всі українські 
землі і в своїй боротьбі про-
ти татар здобув в Европі та-
кої слави, що папа прислав 
йому корону. Але Данило шу 
кав не корони, але більш ре 
альної допомоги в важкій бо 
ротьбі з татарами. Допомога 
не прийшла, і нова татарська 
навала зломила український 
спротив та поруйнувала всі оті 
фортеці, що їх побудував був 
Данило в охорону своїх зе-
мель. Данило помер з болю, 
що вразив його серце, його 
сини й унуки продовжували 
боротьбу проти наступаючої 
Азії, і тимчасом, як Москва 
приняла татарське ярмо, укра-
їнський нарід знесилювався в 
героїчній обороні Европи від 
монгольської небезпеки. Князі 
Андрій І і Лев II, продовжую-
чи політику свого діда Дани-
ла, згинули обидва під му-
рами Києва, намагаючись ви-
добути славне місто з татар-
ських рук. їх смерть визначила 
занепад української державної 
ідеї.‚їхній переемник, Юрій II, 
був убитий внаслідок при-
дворних інтриг, і сусіди по-
спішили використати становн-
ще, щоб поділити землі укра-
їнські: Литва заняла Поділля 
і Волинь, Польща взяла. Га-
личину. Після того, ще впро-
довж багатьох років, йщли 
війни ,й точилися переговори 
про український спадок, аж 
поки при кінці XV ст. не вста-
новився такий поділ: Литва 

володіла Волинню, східнім По-
діллям, Київщиною і півден-
ною Чернігівщиною; Поль'ща 
тримала Галичину і західне 
Поділля; Москва — північну 
Чернігівщину, а Угорщина 
— Закарпаття. 

Український нарід втратив 
свою незалежність, але вона 
відбудовувалася в думках і чи-
нах українських козаків, зав-
зятців, що, покидаючи землі, 
опановані чужинцями, перехо-
вувались у вільних степах, де, 
в постійній боротьбі з татара-
ми, здобували — шаблею й 
плугом — незайману ще дику 
землю для європейської ци-

ської експанзії, дуже уважав 
на українських козаків і за-
прошував їх навіть до Фран-
ції, де вони, в скількости 2,400 
чоловіків, під командою буду-
чого гетьмана Богдана Хмель; 
ницького, брали участь в об-
лаві Дюнкерка (1645 p.). 

Щодо кардинала Мазаріні, 
то він був дуже стурбований, 
коли довідався про приєднан-
ня України до Москви. І тому, 
коли гетьман Богдан Хмель-
ницький, покоштувавши мо-
сковської приязні, вирішив 
шукати союзу зі Швецією, 
кардинал Мазаріні підпер йо-
го дипльоматичні заходи з у 

Ч. 90. 

вілізації. Нарешті, після цілої І сією силою, намагаючись ви-
вести Україну зпід москов-
ських впливів. І пізніше фран-
цуська політика все була спри-
ятлива для. кожного револю-
ційного руху українських ко-
заків, допомагала українським 
емігрантам після поразки Ма-
зепи і Карла XII, і всіляко 
сприяла українському претен-
дентові Орликові в його бо-
ротьбі проти Росії, даючи йо-
му навіть можливість зоргані-
зувати ядро національної ар-
мії. 

Але ми пішли занадто напе-
ред і мусимо вертатися назад 
щоби поговорити про італій-
сько-українські зносини, перші 
італійсько-українські зносини, 
якщо не приймати на ува 
ѓу походів римських ле-
ґіонів імператора Траяна, 
що зробився героєм і мі 
тичною особою українсько-
го фолькльору. Більш гли-
бокі сліди полишили іта 
лійські кольонії на берегах 
Чорного моря. Першим італій 
ським містом, що знайшло 
можливість використовувати 
натуральні багатства терито 
рій теперішньої України, була 
Венеція, що в 1102 році при-
дбала право — по договору з 
Візантією, — вести торговлю 
на Чорному морі. Торговля 
приносила величезні зиски і 
почала так приваблювати ве-
неціянців, що. після розриву 
зносин між Візантією і Вене-
цією в самому Царгороді за-
арештовано аж 10,000 венеці-
янців. 

Після Венеції Піза й Генуя 
також приймають участь в 
цьому мирному здобуванні 
ринків, — але вони по всіх у 

низки крівавих війн із Поль-
щею (яка ти^насом зєдналася 
з Литвою — ві 1386 р. — і 
придбала собі всі українські 
землі) вони зуміли розбудува-
ти, за гетьмана Богдана 
Хмельницького — третю ве-
лику Державу Українську, що 
охопила -майже цілу націо-
нальну територію. 

Вище зазначений період, з 
точки погляду проблеми, яка 
нас тут цікавить, має величез-
не значіння, бо, поставивши у-
країнців лицем проти татарів, 
а пізніше і турків, надає у-
країнському народові незви-
чайно важливу функцію обо-
рони Европи від Азії, — функ-
цію тим більше важливу й 
помітну, що українці викону-
вали її в умовинах вельми не 
сприятливих, не маючи навіть 
справжнього, організованого 
державного життя. Нащадки, 
йдучи за світочами чужинець-
кої історіографії, рідко без-
сторонньої, призабули ролю, 
що її відіграли українці в цій 
обороні Европи, але сучасники 
оцінювали її в найвищій мірі 
і ймення українських козаків 
було славним у літописах тої 
доби. 

В дійсности, вже на початку 
XVI ст. француський посол чі 
Константинополі, Де Сесі, по-
стійно звертав увагу фран 
цуського уряду на діяльність 
українських козаків, котрі 
— тимчасом, як ціла Европа 
схилялася перед переможною 
Туреччиною, — нераз зявля-
лися перед самими брамами 
Константинополя. Рішелє, ду-
маючи про збудування схід-
нього заборола проти австрій-

гові знову засісти на візантій 
сьќому троні, вони дістали від 
нього монополь торговлі на 
Чорному морі. Згідно з трак-
татом з 1261 р. Михайло Пале-
ольоґ зобовязався допускати 
через Босфор тільки ґенуй-
ські та пізанські кораблі. Цей 
трактат був явно скерований 
проти Венеції і виказує кра-
сномовно, якою вигідною ге-
нуйці уважали чорноморську 
торговлю. Внаслідок цього 
трактату перевага генуйців у 
чорноморській торговлі дуже 
швидко зросла, і навіть самі 
греки побачили себе приму-
шеними поступатися перед 
ними, і до генуйців перейшло 
навіть право постачати до 
Царгороду припаси. Нема чо-
го й казати, що ці припаси 
походили з плодючих степів 
України. 

Головним осередком ґенуй 
ської торговлі була Кафа, ви-
будувана на руїнах давньої 
Теодосії. Значіння цього пор-
ту для торговлі було дуже 
велике, бо крім торговлі {}О 
рем Кафа вела торговлю та-
кож суходолом з усією Азією 

Осередком венеціянців була 
Судея (чи Солдая), але це 
місто дуже терпіло від тата-
рів, і його торговля не могла 
як слід розвиватися 

Коло середини XV в. осеред-
ком італійської торговлі зро-
билася Тана або Асаќ на Азов 
сьќому морі. Тут генуйці й 
венеціянці працювали разом, і 
Тана набрала значіння першо-
клясного торговельного міста, 
бо звідси йшли шляхи також 
до Каспія на Персію, Турке-
стан і Китай. Можна уявити 
собі важливість цього міста 
для Італії з того самого фак 
ту, що, коли Турки зачинили 
Босфор для італійської тор 
говлі, ціни на шовк і ріжний 
екзотичний крам піднеслися в 
Італії вдвоє 

В Тані була зосередкована 
торговля з Царгородом ри 
бою й пшеницею, і з того 
порту італійці могли добувати 
свої припаси. В 1343 році та 
тари зруйнували Тану, а потім 
^поруйнували І знищини всі 
італійські кольонії,. за винят-
ком Кафи, що зуміла відборо 
нитися. Генуйці взагалі вияви 
ли дуже багато сміливости й 
сили духу в своїх зносинах з 

УЛАС САМЧУК ^ 

Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина друга. 
Передрук забороняється! м Авторські права настережені. 

( = ? 5 І = = = = = 
Боже мій, Боже мій! — 

шепче Кіті. Як страшно при-
ємно, що чуєш радість, що 
маєш спокій у душі. їй заба-
жалося тепер любити всіх, 
обняти, гноблених і гнаних. 

Он на ѓруни ќу стоїть хатка. 
Відколи Кіті тут жиє, що дня 
бачить ту хатинку, але ще ні-
коли не була в ній. Вона лиш 
знає, що там жиє старий, глу-
хий, з довгим сірим волоссям, 
дід Штефан. У нього є дочка, 
а в дочки двоє безбатченків, 
дівчаток. 

І їй заманулося піти туди. 
Пішла. Пішла просто без 
стежки, борхаючись у глибп-
кому снігу. Штефана бачила 
вона нераз, як той з довгою в 
зубах люлькою, у старому 
засмальцьованому), побереж-
ницькому одязі з сокирою на 
голому тілі під поясом, про-
стуе до ліса. Кіті знає, чого 
він туди простує. ‚Він йде геть 
високо на гору, залазить у 
хащі, довго вперто кашляє, 
озирається навколо і починає 
цюкати своєю загрітою со-
кирчиною суху смеречинќу. 

По довгому часі смеречинќа 
піддасться йому, тихо схи-
Ілиться до землі, а Штефан 

дбайливо очищує її від га-
луззя. Після виймає зза пазу-
хи мотузочка „шпарґу", ро-
бить петельку, зашморгує 
нею смеречинќу й волоче її, 
мов муравлик, до себе. І це 
він робить майже що дня. Що 
там діється далі з тією сме-
речиною, Кіті.не знає. Ось те-
пер вона якраз зайде й поди-
виться. 

І ось вона вже^на грунику... 
Серед снігу, ніби загублена, 
хатинка. Навколо ніякої заго-
ро?ш, ані оборогу. Лише не-
величка, мало втоптана, сте-
жечка підбігає до широкого, 
під порогом, каміння і зникає 
в прорізі квадратових дверей. 

Кіті пхає ті двері. Зо скре-
готом западають вони в ну-
тро сіней. Там мокро, темно, і 
пахне гноєм. Направо хлів-
чик, наліво дверцята до хати. 
Увійшла яерез них і зупинй-
лася коло по'рога. Ледь про-
мовила привітання, розгуби-
лася, не знає де ступити. 
Зправа величезна піч і в ній 
палає вогонь... -Світло з печі 
освітлює хатинку. Свіжо нару-
бані полінця лежать . купкою 
коло печі. 

За піччю, прикрита темними 

дрантинами, постіль. У ліво-
му передньому куті притако-
вився кривий столик, від ньо-
го аж до дверей вузенька під 
стіною лавиця. 

У хаті сувора тиша. Запах, 
ніби у натопленому льоху. На 
постелі, з мисочкою на колі-
нах, сидить сумрачна закутана 
в хустку жінка й голосно 
сьорбає і деревяною ложкою я-
кусь' страву. Коло столу з 
люлькою в беззубому роті 
сидить Штефан і тяжко, го-
лосно сапає. Час від часу вин-
мае він люльку, довго каш-
ляє, харкає на долівку і знов 
курить. Долівка земляна, мо-
кра, з витоптаною по середи-
ні ямою. На печі, у пірваній 
вишитій сорочині, сухе дів-
чатко. Замісць очей, — гли-
бокі темні зірки, на голівці 
жменя сіна. 

Кітине прибуття не було тут 
особливо бажаним. Жінка, що 
сьорбала страву, муркнула і 
майже не подивилася. Ште-
фан звівся на ноги, розкара-
кувато зробив кілька дибків і 
хриплим, ледь чуйним голо-
срм, прошепотів: 

— Вітаємо вас, кнєгинько! 
Що вони собі бажеють? Свє-
тичќо наше ўвидѓѓи? Біду на-
шу? Сідайте, кнєгинько. Раді 
ми, ади, хоч такев щєстєчко 
Бог свєтий дарував. Один раз 
таке свєтичко, один раз Хри-
стос народивсі і мир словом 
загрів. Сидить - отак людина, 
гей би камінь божий, руки 
ламле, голову сушить... — 
Сильний зрив кашлю перетяг 

його мову. Хапнувся рукою 
за груди,, ноги затремтіли і 
він швидко відійшов напо-
мацки до лави. 

— Хай вібачать, — відкаш-
лявшись, продовжує старий. 
— Сівєм. Не годен на ногах 
вдержатись Ото єќ заріже, єќ 
зачєвить, єќ шєрпне тобов... 
Люфт маємо добрий, ан хліба 
нема. Водов самов не відєржи-
сі в тілі душа. Голод кнєгинь-
ко, то решток усього. Всяке 
горе переживе 'чоловік. Запа-
лив піпў, сів і думай. А голод 
і не закуриш і не задумаєш... 
Ані святов водов не закро-
пиш. От свєтичко Бог дав... 
Агій. Олено! Моби кнєгинці, 
гості нашій у такий, час, трохі 
повічєріти... Пішовєм нині до 
Ясінє, приніс, ади, жменю ме-
лаю. Ох, тєжко, тєжко! 

І старий -замовк, головою 
похитує. Оленќа перестала 
сьорбати і протягає Кіті свою 
мисочку. 

— Відкоштуйте, кнєгинько, 
нашого. Нич більше не маємо. 
' Кіті злякалася. Стало боля-

че А ніяково. Не знає, що 
сказати. Голівка, що ввесь 
час злякано визирала з печі, 
сховалася. Натомісць зпід 
постелі виглянуло 'кілька яг-
нячих голівок. Повисаджува-
ли писочки через драбинку й 
хрупають сіно. Кіті побачила 
це й зраділа. 

— Дідусю! Ґаздинько! Дя-
кую вам. Я;не голодна, — їй 
було тяжко говорити, бо зна-
ла мало слів. Вона запитала, 
чи знає старий, хто вона, по-

просила молитися за свого 
батька й, пообіцявши прине-
сти щось з дому, вийшла н 
швидко, швидко побігла до-
дому. Вона в той час зовсім 
забула за себе. Думала тільки 
за тих людей, що їх щойно 
бачила. Хочеться забрати з 
дому все й віднести тим лю-
дям. Ах, яка вона нерозумна. 
Вонаж могла вже давно піти 
до тих людей, познайомитися 
з ними, допомогти їм. Скільки 
це принеслоб їй задоволення. 

Але тепер Кіті прибіжить 
додому, кинеться до мами, 
розкаже їй все і вони обидві 
допоможуть тим бідачиськам. 
Але прибігши до сіней, почу-
ла у кімнатах великий рейвах. 
Кіті відчиняє двері і назустріч 
їй виступають озброєні люди, 
що заявляють їй, що вона а-
рештована. За що? 

Але Кіті не має часу на роз-
думування. В той саме час її 
погляд впав на.раненого воя-
ка, що лежав на білій, запля-
мованій кровю, постелі. Одра-
зу їй здавалося, що то бать-
ко, кинулася до нього, але 
груба рука зупинила її й від-
кинула геть. 

Кіті отямилася у темній, хо-
лодній кімнаті. Що сталося? 
Вона бажає . вияснити поло-
ження й починає грюкати у 
двері. 

— Кі-ті! — почула вона 
слабий голос матері. 

— Мамо! Де ти, мамо? — 
Кіті кинулася в сторону голо-
су і знайшла матір. Вона ле-
жала на канапі й тремтіла, і 

— Ммусю! Тобі холодно! 
Що сталося? Що, мамо, ста-
лося? Хто там ранений? Ой, 
Боже, Боже! Де є тато? 

Мати оповідає через плач... 
і його відвезли,—кінчає вона. 

— Куди? Куди його від-
везли? 

Хіба мати знає, куди його 
відвезли. Може вже не жиє. 

Кіті кидається до дверей, 
гримає, кричить. Двері неспо-
дівано відчиняються і Кіті 
стоїть з розгубленим погля-
дом перед суворими, озброє-
ними людьми. Вона просить, 
щоб пустили її до раненого. 
Вона допоможе йому, завяже 
рани. Вона це вміє робити. За 
війну навчилася всього. 

Озброєні люди дозволяють. 
Кіті підходить до раненого й 
жахається. Той умірає. Це во-
на виразно пізнає. — Люди! 
Він умре, він умре! Ратўнќу! 
Дайте щось! Чого ви стоїте?! 
Він умірає! 

Кіті не знає сама, що діяти. 
Вона чує наближення чогось 
такого страшного, проти чого 
безсиле все на світі. Вона під-
ходить до вміраючоо, покір-
но схиляється і дивиться' на 
його зблідлі уста. По них ще 
пробігали . останні ознаки 
життям Очі ще дивляться, але 
зовсім поволі замикаються, 
меншають. Кіті голосно читає 
молитву, і сльози сипляться з 
її очей. 

(Дальше буде). 

європейським сходом, і тим-
часом, як венеціянці втратили 
там усі свої кольонії і впливи 
генуйці зуміли видобути від 
татар ціле південне поберсж-
жя Криму і потім міцно його 
тримати. 

Але в 1453 році турки взяли 
Царгород і таким чином Бос-
фор знайшовся в їх руках. В 
1475 році турки взяли Кафу 
і вирізали чи полонили .всіх 
п мешканців. Інші кольонії, що 
їх генуйці були відбудува.щ. 
були таксамо понищені, і ті-
ким чином італійська кольоні-
зація берегів Чорного моря 
закінчилася, залишивши проте 
в українській мові деякі вира-
зи з матеріяльної культури. 

За браком документів вели-
кої дипльоматичної та полі-
тичної ваги, що могли (щ 
свідчити про італ,ійсько-укра-
їнські звязки тих часів, ці іта-
лійські вирази в українськіЃї 
мові, назнані мові московській, 
набирають значіння цінних по-
свідчень. Ось деякі з них: іта-
лійське слово „скриньо" є зна-
не в цілій Україні як „скри-
ня"; „бариле" як „барило"; 
„каламайо" як „каламар"; „ча-
бате" як „чоботи" (хоч в уќ-
країнській мові це слово п'ри-
кладаеться до взуття, що вп-
значається в італійській мові 
словом „стівале"); „чіполля" 
як „цибуля" і т. д. 

Не вважаючи на відсутність 
власної національної держави, 
а може бути саме з огляду на 
її відсутність, і— бо тогочасні 
держави не дбали про ОСВІТУ 
своїх громадян, український 
нарід тих часів жадібно шукає 
освіти, і тимчасом як Моско-
вія саме в тих часах оточує 
себе муром ксенофобії'1) та 
забобонної ненависти супроти 
„єретичної" Европи, українці 
намагаються перенести в сво-
ю країну всі здобутки захід-
ньо-европейської культури та 
науки і не бояться навіть да-
леких подорожей до осередків 
цеї вищої європейської цнві-
лізації. Треба тільки подумати 
про величезні віддалі й засо-
би сполучення в тих днях! Так 
отже поміж студентами Сор-
бони українці не рідкі; в 1389 
році ми знаходимо там яко-
ѓось Теобала Гибербу з Киє-
ва, в 1353 — Германа Вілеви-
ча „рутенської нації з Києва"; 
в 1353 р. магістра Петра Кор-
дована „з його товаришем з 
Рутенії"; в 1463 — поміж сту-
дентами стипендистами Сорбо-
ни бачимо „Бенедикта Ссрви-
нуса Рутенської націЃ' й Івана 
Тинкевича „Рутенської нації з 
Києва". Один з цих студентів 
—Іван Усевич — склав навіть 
по латинському граматику у-
країнської мови в 1643 році, 
вона переховується тепер у 
Національній Бібліотеці в Па-
рижі. 

В 1713 році цар Петро І від-
відав Сорбону, і один суча-
сник, якийсь Брис, відзначив 
тоді в свойому щоденнику, я-
кий зберігається також у На-
ціональній Бібліотеці в Пари-
жі, що цар висловив свій жаль 
з того приводу, що досі ніхто 
з московитів („les Moscnvi 
tes")) не приїздив студіювати 
до Сорбони. „І дійсно, — до-
дає автор, — цей варварський 
нарід ніколи не мав своїх си-
нів поміж нами, хоча сусідні 
нації, як Польща, Литва, Угор-
щина, Молдавія, Україна поси-
лали нам своїх студентів". 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО В ЧЛЕНИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 

џ) Ксенофобія — перебільшені! III-
нависть до чужинців і всього чужії-
нецького. 

(Далі буде). 

Добрий лікар. 
Пан Шпінак захорін. 

Пані Шпінакова (замужня 
втретє) каже: 

— Закличу, серце, зна-
йомого лікаря. Чудесно 
лікує. Лікував обох моїх 
небіжчиків чоловіків. 

Походження зла. 
— Від жінок походить уся-

ке зло — каже, зітхаючи чо-
ловік. v 

— Слушно — усміхається 
жінка — бо і ви, мужчини, 

І походите від нас 

_ _ 



Ч. 90. 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
СВОБОДА, СУБОТА, 18-го КВІТНЯ 1936. З 

ПРИГОДА. і зовсім не журиться. Він пово-
Відомий радіовий і фільмо- ' д и т ь с я т а к ' г е й 6 и нічого не 

ви її аќ` 
снв 5 визначних американ 
ських професорів бути суддя . 
ми в конкурсі, який Кентор у-!ВИС0КІ й занадто трудн. сло-

„ . „ і сталося, гейби він нічим не 
топ Еді Кентор запро- _ 
, і и і 'провинився. Так, він відписав 

лаштував для одної радіової 
стадії. 

До участи в конкурсі мали 
право школярі середніх шкіл. 
Нагорода давала стипендію 
нарѓости 5,000 долярів. Наго-
рода мала припасти тому, хто 
напише найкращу задачу на 
тему: „Як може Америка о-
бійтися без війни?" 

Останнього тижня судді о-
голосили вислід конкурсу. На-
городу дістав Лойд Лўис, 18-
літній хлопчина, що ходить до 
„гаііскулу" в Мезуре. Родичі 
хлопця заявляють свою ра-
дість. його вчителі йому гра-
тулюють. Газети подають за-
раз винятки з нагородженої 
праці, а деякі редактори роз-
хвалюють хлопця в передовий 
цих. Один з редакторів дуже 
великої нюйорської Газети за-
певняє, що так не потрапив 
би напи'сати й неодин профе-
сор англійської мови. 

Ще не засохло друкарське 
чорнило на цих похвалах, а 
тут одна нюарська газета від-
криває, що нагороджена пра-
цн це стаття президента одної 
пюарської колегії в однім мі-
сячнику. Інші газети підхопи-
лм це й без труду ствердили, 
то відзначена праця — кра-
дена. 

Представте собі тепер, 
скільки людей мають клопіт 
з цим конкурсом: радіова ста-
ція, Еді Кентор, його 5 суд-
дів-професорів, родичі й учи-
телі студента, редактори, що 
його хвалили. Всі вони нині 
пробують добутися з халепи, 
в яку попали через те, що о-
дин хлопчина приписав собі 
чужу працю. Чи не ілюстрація 
це до нашої приповідки: як 
один дурень у воду камінь за-
кине, то й десять розумних 
його не витягнуть. 

ДУРЕНЬ 1 ЙОГО ЗЕРКАЛО. 
ІІодивімся тепер на те, як ті 

люди поводяться. 
Родичі, що по проголошен-

ню висліду конкурсу прийма-
ли гратуляції за свого хлопця, 
тепер запевняють, що вони не 
можуть припустити, щоб їх 
синок міг таке вистроїти, себ-
то відписати чужу працю та 
иіслати її на конкурс як свою. 
Цікавий образ родичів: як 
хлопець дістав нагороду, то 
він був їх дитина, а як у ньо-
му відкрили злодія, то вже 
не може бути їх... 

Еді Кентор висказує своє 
обурення та старається якнай-
скорше вирватися з афери 
‚'Для мене справа вже покін-
чена", він каже. Подавайте 
другу нагороду. 

Редактор, що хвалив наго-
роджену працю, каже: „Чи я 
не мав слушности, як говорив, 
що лише професор колегії 
потрапить таке написати?" 
По правді кажучи, редактор 
сказав, що й професор колє-
гії не потрапить так написати. 

Та в найтяжчому положен-
ню знайшлися ті професори, 
Що мали дати нагороду. Коли 
газетні репортери прийшли 
ДО них з допитами, три не бу-
ііі вдома (чи казали сказати, 
що їх нема вдома?), а два з 
них були вдома, але кождий 
з них заявив, що він не хотів 
признати цій задачі першої 
нагороди. Як бачимо, це ви-
круг, і то кепський. Люди хо-
чу о спитатися панів професо-
Рів": Як ви, панове, могли не 
доглянути, що праця 18-літ-
нього хлопчиська задобра 
Для нього?" — а професори 
кажуть, що вона гірша, як 
можна було сподіватися?... 

ГЕРОЙ З МЕЗУРЕ. 

Поднвімся тепер на самого 
героя цеї пригоди. 

Як стверджують газетярі, 
'по з ним говорили по роз-
криттю його поступку, він тим 

чужу працю, викинув занадто 
високі й занадто труд 
ва, подав там свої, які йому 
прийшли на голову, і післав 
на конкурс по нагороду. 

Він у цьому не бачить нічо-
го злого. Взяти чужу працю, 
над якою інший чоловік пра-
цював може тижнями, до якої 
приготування йому треба бу-
ло довгих років життя, пере-
писати її за кілька мінут та 
післати зо своїм підписом як 
свою — це в нього ніщо. Якби 
так хтось у нього вкрав гуся 
або куря або котя або чепе-
лик вартости двох центів, він 
назвав би його злодієм, бив 
би його, казав би арештува-
ти, або може й казав би лін-
чувати. А вкрасти чужу літе-
ратурну працю — це не кра-
діж. 

Дивується Америка, де такі 
люди виростають. 

В Америці, панове, в Аме-
риці. Це не чужинець. Це ро-
довитий американець. 

Бувають такі й серед іміґ-
рантів; бувають такі, що пе-
репишуть чужу поезію і в 
газету пі шлють як свою; але 
це трапляється між людьми, r VJ- ,.. M.JL. -Г^^И`штуки, щоб у рішальну для на що не мають навіть доброї ^1 ..„‚ЛЇ „„..,... л...... ?.„ 

БУДУЧНІСТЬ НАШОЇ АРМІЇ 
Передумовою кожної дер- ( 

жави є — національна армія. 
Ми, українці, розуміємо це 
більше ніж хто інший. І тому 
власне відносимося з такою 
Пошаною і любовю до наших 
старшин і козаків. Ми памята-
ємо героїзм і жертвенність 
наших вояків підчас визволь-
них змагань за Нашу Батьків-
щину. Але, памятаючи і шану-
ючи минуле, ми якось мало 
думаємо про будуче Нашої 
Армії: як вона буде підготов-
лена і хто її поведе здобувати, 
а пізніше й захищати, нашу 
державу? 

Ці завдання будуть покла-
дені на наших старшин і під-
старшин. Старшини, таксамо 
як лікарі й інжиніри, мусять 
невпинно стежити за посту-
пом своєї штуки. Добрим фа-
хівцем у своїй галузі є той, 
хто не відстає від наукового 
поступу свого фаху. Чи мо-
жуть бути добрими фахівцями 
наші старшини, які тепер роз-
порошені по цілому світі і які 
не мають змоги працювати в 
ділянці свого фаху з огляду 
на несприятливі для нас об-
ставини? 

Що треба зробити, щоб на-
ші старшини не тільки не за-
були свого фаху, але й Йе від-
ставали від поступу воєнної 

сільської школи. Зате школя-
рі, що ходять до „гай скўлів" 
і не розуміють „літературньо-
го крадіжў", виростають в 
американських школах. 

Чи не вар-га би подумати 
над тим американцям, що то 
всяке лихо в Америці припи-
сують „чужинцям"? Чи й цим 
разом винуваті чужинці? 

ГЕРОЙ З КЕПЕНІКУ. 

У цей спосіб герой з Мезу-
ре поставив зеркало перед ці-
лнм американським громадян-
ством. 

Нагадується „герой з Кепі-
ніку", той пруський швець з 
передмістя Берліну, що в ча-
сах розцвіту німецького мілі-
таризму перед війною пере-
брався за капітана, та, не зва-
жаючи на криву ногу, а по-
кллдаючися на сліпий послух 
німців до всякої людини у 
військовім уніформі, приказав 
четі вояків на вулиці йти за 
собою, зайшов з ними до мі-
ської ради, заарештував мі-
ських урядовців і забрав мі 
ську касу. 

Цей „капітан з Кепеніку" 
поставив зеркало перед цілим 
німецьким мілітарним духом, 
а наш герой з Мезуре поклав 
зеркало перед амерйканськи-
ми школами й професорами. 
По афері з капітаном з Кепе-
ніку німецьке громадянство 
питалося: від чого ми такі 
дураки? Чи не може нині спи-
тат"ся американське: Від чо-
го ьш такі...? 

РОЗУМ І ВІДЗНАКИ. 

Ще не прогомоніла афера з 
героєм з Мезуре, а вже телє-
графують з Шікаґо, що там 
розвелася завзята конкурен-
ція за розум між трома члена-
ми тої самої родини: чолові-
ком, жінкою і їх сином. 

Сво^о часу батько й мати 
ходили'до того самого універ-
ситету , Й ВЧИЛИСЯ .Т)ЖЄ доб-
рс. По скінченню університету 
чоловіка приняли до студент-
ського братства, до котрого 
приймають тільки найкращий 
учеників, себто учеників, що 
найкраще вчаться. Чоловік з 
того був дуже гордий і допі-
кав ѓл те жінці. Це було для 
нього 'доказом, що він є ро-
зумніший від жінки („смар-
тер"). 

Жінка, що видно теж горда 
була на те, як вона вчилась, 
постаралася, що університет 
розглідив їх рекорди науки, і 
тепер університет написав, 
що жінка була „смартер", ніж 
чоловік, бо за 4 роки науки 
чоловік дістав як науковий 
рекорд 5.9848, а жінка 6.0226. 

До того університет додав, 

шої нації хвилю були на ви 
соті свого призначення? 

Таке питання стануло пере а 
деякими старшинами нашої 
армії, як тільки вони опини 
лися за кордоном, себто, коли 
наша армія була інтернована 
по польських таборах. Гурток 
інтернованих українських стар 
шин у каліському таборі, на 
чолі з генерального штабу ґе-
нерал-хоруижим В. Кущем 
(бувший генерал кватирмай-
стер Штабу Дієвої Арімії) та 
ґенерал-хорунжим П. Шанд-
руком, прийшов до висновку, 
що єдине, що можливо зроби-
тц в склавшихся умовах, — це 
дати можливість нашим стар-
шинам слідкувати за всякими 
змінами, які заходять у чу-
жих арміях, і ознайомлювати 
їх з новими методами і техніч 
ними засобами модерної вій-
ни. 

Для переведення в життя 
цього завдання гурток стар-
шин приступив до видання 
журналу, який названо „Та-
бор". Редактор, (він є й ко-
ректором) „Табора" ґєнерал-
хорунжнй В. Кущ .видав пер-
ші числа журналу в каліско-
му таборі при надзвичайно 
примітивних засобах (кліші 
робилося на' дереві, друкар-
ська машина була ручна і від-
бивала лише дві сторінки). 
Доперва з 11-тим числом „Та-
бор" почали друкувати у Вар-
шаві в друкарні Шведе. 

Як глядить „Табор" на свої 
завдання, можемо судити по 
недавно виданому 27-му числі, 
якого короткий зміст такий: 

Юрій Науменко: „Червона 
Армія". Розвідка, в котрій 
івтор подає історію і харак-
тер червоної армії, знайомить 
читача з командним складом і 
системою комплектування ар-
мії. „Збройні сили совєтсько-
го союзу", пише автор, „явля-
ються твором настільки своє-
рідним, збудованим на таких 
відмінних від знаних нам зраз-
ків засадах, що знайомство з 
ними не буде зайвим навіть 
для далекого обсерватора, не 
кажучи вже про тих, що спо-
діваються зустрінутися з чер-
чоАою армією в обставинах, 
далеких від мирного часу. Ке-

руючися' власне гаслом: „піз-
най свого ворога, як самого 
себе", подаємо найнеобхідніші 
інформації про сучасну чер-
вону армію', яко мінімум того, 
що про неї повинні знати роз-
порошені по світі наші вояки, 
яких І'.``ДЯ' може ще зіткнути 
з цею мало нам знаною си-
лою на полях майбутніх боїв". 

Полковник Ќость Бунчук: 
„Бойовий марш кінноти". 
Стаття, в котрій автор знайо-
мить нас з модерними спосо^ 
бами організації охорони вій-
ська підчас бойового маршу. 

Інж., підполковник А. Мару-
щенко-Богдановский: „Хеміч-
на війна". Дуже цікавий істо-
ричний нарис про трійливі га-
зи і про перше застосування 
їх у минулій війні. Автор по-
дає дуже цікаві описи газових 
атак на російські окопи в 
1914 р. та на французькім у 
1915 р. 

Сотник О. Переяславський: 
„Остання збройна сила старої 
України". Автор, як у цій, так 
і в попередніх своїх працях 
„Українська збройна сила в 
Наполєонських війнах 1812-16 
pp." та „Сторінка з минуло-
го", доводить, що українська 
збройна сила ніколи не зни-
кала, що Україна — навіть, 
утративши державність, всеж 
затримувала свою національну 
збройну силу протягом XIX в. 

В цьомуж числі „Табора" 
зидруковано теж початок 
другої студії сотника О. Пере-
яславського „Похід царя Да-
рія проти Скитів". Войовни-
чий і гордий нарід Скити про-
жив на нашій, українській 
землі біля 1,000 років. Скит-
ське імя служило першим 03-
начснням нашого народу в ча-
сах його перших історичних 
кроків. „Ця цікава, стара во-
єнна традиція наших славних 
прадідів, змушує й нас, воя-
ків, ставитися до скитської 
доби більш уважливо", пише 
автор. Теми обидвох студій 
надзвичайно цікаві, як ціка-
внй і ввесь матеріял. який 
подає автор. 

В III. розділі видруковано 
продовження розвідки лейте-
нанта фльоти Святослава 
Шрамченка: „Узброєння під-
водних човнів". Фахова роз-
відка про модерну зброю, 
зброю хитростн, ‚написана жи-
вою мовою і читається як о-
повідання. Багато дуже ціка-
вих прикладів з минулої вій-
чи. Ілюстрована розвідка схе-
мами і світлинами. Читач з 
нетерпеливістю буде очікува-
ти на продовження. 

В цьомуж числі вндрукова-
но й другу працю лейтенанта 
фльоти С. Шрамченка: „Вста-
новлення старшинських ранг 
у С. Р. С. Р." Цікава стат-
тя, в котрій автор пояснює 
зміст і значіння совєтського 
закону про встановлення стар-

шинських ранг. 
Дві сторінки „Табора" за-

повнені „Воєнною 1 воєнно-
морською, хронікою", в якій 
подано новини про армії і 
фльоти цілого світа. „ - . 

І Іри кінці журнала на трьох 
сторінках подано „Бібліогра-
фію" — рецензії на нові кшіж-} 
ки. Рецензії написані генерал-
хорунжим П. Шандруком. З 
них особливо цікаві рецензії 
про ювилейне видання „Укра-
їнські Січові Стрільці 1914— 
1920", про „Історію Ўкраїн 
сьќого Війська. Видання І. 
Тиктора" та про „Українські 
сили під Москвою" ѓ. Бориса. 

На останній сторінці пода-
но спис надісланих до редак-
ції книжок та журналів. З су-
мом треба ствердити відсут-
ність американських і кана-
дійських видань. 

Як бачимо з вище наведено-
го перегляду 27-го числа, во-
єнно-науковий журнал „Та-
бор" дає змогу нашим стар-
шинам слідкувати за надзви-
чайно швидким розвоєм во-
єнної штуки і ознайомлює їх 
з модерними засобами і мето-
дами боротьби. Більш того, 
„Табор" дає змогу і нашій 
підростаючій молоді знайо-
митирь (що' правда лише тео-
ретично) з воєнною штукою. 
Дванацять років існування 
журналу „Табор" свідчать, що 
рішення, яке повзяв гурток 
інтернованих у каліському 
таборі старшин було правиль-
ним, а праця „Табора" кори-
сна і потрібна,для української 
справи. 

Коли бажаємо мати свою 
державу, мусимо подбати і 
про будучність нашої армії 
Наша армія мусить бути силь-
ною. Можна мати велику 
сќількісѓь людей, одягнених в 
однострої, і навіть добре оз-
броєних, але всежтаки не бу-
ти сильними в воєнному розу-
мінню. В сучасній воєнній 
штуці самої хоробрости мало' 
треба ще мати й знання. А 
воєнного знання ми, на жаль, 
не можемо набувати іншим 
шляхом, як тільки тим, на я-
кий став і воєнно-науковий 
журнал „Табор". Отже треба 
підтримати „Табор" і дати 
йому змогу розширити свою 
діяльність. Це можливо здій-
сиити шляхом - побільшення 
його матеріяльної підстави, 
шляхом збільшення числа пе-
редплатників. 

Адреса редактора журналу 
,Табор" така: 

Gen. W. Kuszcz 
ul. Czerniakowska 204 m. 25 

Warszawa, Poland. 
Окремі числа можна цабу-

вати в генерал-хорунж(іго В. 
Сікевича: 
(Gen. W. Sikevych, P. О. Box 333 

Toronto, Ont., Canada). 
Підполковник і. Л. Морей 

де Моран. 

що їх син має рекорд з науки 
6.0636, себто найвищий. , 

Досі ніхто не знав, нащо 
-подям треба тих „наукових 
оекордів". Тепер уже знаємо: 
вони можуть придатися на те, 
щоб чоловік допікав жінці, а 
жінка чоловікові. 

Чи можна тепер дивуватися, 
що якийсь „герой з Мезуре" 
буде старатися про нагороду 
на конкурсі краденою пра-1 

Цею? 

Ї Д Ь Т Е 
ДО 

С Т А Р О Г О Ќ Р А К 
через ПАРИЖ або ЛОНДОН 

ШВИДКО П ДЕШЕВО 
Вигідно й безпечно. Поспішними 
кораблями Лінії Кюнард Гвай` 

Стар. . _____ 

РОКОВІ ЛІТНЯ ПРОГУЛЬКА 
ДО СТАРОГО КРАЮ 
Виїде на велнтенськім 

Кораблі 

B E R E N G A R I A 
52,100 тон містотн 

дня 2. липня 
Ушмвитеаем Прогульки буде 

П. КДРОЛЬ # Ў Т О Н 
Завідувач Подорожнього 

Департаменту. 
0 

КОРАБЕЛЬНІ Б1ЛЄТИ НА PATH 
НА КЮНАРД ГВАИТ СТАР 

ПЛЕН ВИПЛАТИ. 
0 

По інформації зголосіться або 
напишіть до агентів лінії 

GUNARD WHITE STAR 
- V v. New York, N. Y. 

ЯК МИ ПОМАГ'АЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ. 

УВАГА! 

БОТЛЄР, ПА. 
На інвалідів. 

В неділю, 22. березня, о. Л. 
Качор відправив -у місцевій 
укр. прав, церкві панахиду за 
упокій душі Тараса Шевченка 
та виголосив відповідну про-
поиідь про заслуги Шевченка 
для українського народу. Під-
час панахиди зібрано на ін-
валідів $4.50, а пані Л. Качор 
Дчложила 50 центів та запла-
тнла пересилку. Разом висла-
но $5 через Обеднання. 

О 

ТОЛІДО, о. 
На визвольну боротьбу. 
Дня 29. березня тов. ім. Та-

раса Шевченка, від. 165 У. Н. 
Союза, влаштувало конверт з 
приводу 122 роковин Тараса 
Шевченка. На концерті про-
мовляв п. Іван Іванчуќ з^Діт-
ройт, Міш. Товариство запла-
тило йому за подорож $5, а 
п. Іванчук передав ті гроші 
для висилки на визвольну бо-
ротьбу. Отже переслано тих 
$5 через Обеднання на приз-
начену ціль. 

Марія Корнова, 
секр. від. 165 У. Н. Союза. 

'ОБОРИ, Н. М ^ ї УВАГА! 
СТАРАННЯМ СПІВ. ТОВ. „БОЯН" І ПАРОХП 

:——:: : відбудеться : :: : 

V W 3 С В Я Т О - К О Н Ц Е Р Т - ^ а 
в честь 122. роковин ўродин, 75-тих роковин смерти нашого 

найбільшого генія-поета ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
В НЕДІЛЮ, ДНА 26-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1936 РОКУ 

В ГОДИНІ 5-тій ПОПОЛУДНІ, В СІЧОВІМ ДОМІ. 
Вступ від дорослих 25 о , а від дгйгй 10 ц. 

Святочну промову виголосить Всч. о. парох Степан Побуцькнй, а 
вступне слово І закінчення Андрій ДвораківськиА. В склад програма 
входять: пять деклямацій, сім пісень мішаного, а дві чоловічого хору під 
проводом А. Двораківського. Оба хори виступлять в українських народ-
НІХ СТРОЯХ. 90,2,4 

Просимо всі наші місцеві товариства і установи здержатися на цс(І 
день від всяких інших імпрез, щоб взяти громадиў участь в концерті, 
а тимсамим віддати чеоть і пошану пророкові, апостолові пробудите-
леві, ґеніеві-поетові та мученикові України, Тарасові Шевченкові. 

V УВАГА! ^ ` ЕІНЗАБЕТ, Н, р , ! = ^ Е УВДГДІ 
ПАРОХІЯ ПРИ УКРАЇНСЬКІЙ ЌАТОЛ, ЦЕРКВІ 

СВ. ВОЛОДИМИРА В ЕЛІЗАБЕТ 
:——:: : справляє : :: : 

Ш ^ С В Я Ч Е Н Е ^ ^ В 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1936 РОКУ 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
214-216 FULTON STREET, ELIZABETH, N. J. 

Початок в годині 4-тій пополудні. 
По Свяченім в годині 7:30 ввечір БАЛЬ. 

Вакатів першорядна музика. 
Тікет на Свячене і Валь 75 центів. 

Тікет на сам Баль - - - 25 центів'. 

УВАГА! КОЛПМОНТ, ПА., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ШКОЛА УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ТАНКІВ І БАЛЄТУ 

Івана Заблоцького 
влаштовує пеший раз у Колпмонт, Па. 

ПОПИС ТАНКУ, ПІСНІ І МУЗИКИ 
при участи Українського Хору з Шамокін, Па, під проводом п. А. Дроз-
дяка та орхестри з Капітол Театру з Шамокін. Диригент брхестри артнст-

скрипак Ралф Д. Кейзмен. Танцюристів 60, з Колпмонт, Шамокін 
і Монт Кармел. 

В СЕРЕДУ, ДНЯ 22-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1936 РОКУ 
В ІМПІРІЯЛ ТЕАТРІ, КОЛПМОНТ, ПА. 

Початок в годині 8:15 ввечір. — Вступ 50 ц. Діти Й5 -ц. 
Також відбудеться КОНЦЕРТ ДЛЯ ДІТЕП публичних шкіл у цім театрі 
того самого дня. Початок в годині 4:15 пополудні. — Вступ 15 цнт. 

Шановні Громадяни Колпмонт і околиці: Того дня маєте нагоду 
виказати свою симпатію І любов Я'1 рідної культури та громади Народ-
ного Дому. Свою любов докажете своєю численною участю, о що про-
симо вас прийти самим та запросити чужинців. — Комѓѓет. 90 

УВАГА! ' й Ѓ ' НЮ ЙОРЌ, Н. Й„ І ОКОЛИЦЯ! = ^ Я УВАГА! 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й С И В И К С Е Н Т Е Р 

(Ќлюб Українських Дівчат) 
запрашає Вас на 

КАРД ПАРТІ І ВЕЧІР ЗАБАВИ 
У ВІВТОРОК, ДНЯ 21-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1936, РОКУ 

В I N T E R N A T I O N A L I N S T I T U T E , 
341 EAST 17th ST., (between b t 8c 2nd Ave.), NEW YOFK CITY. 

Початок в годині 8-мій ввечір. — Вступ лише 35 цнт. 
ДОХІД ЗІ ЗАБАВИ ПРИЗНАЧЕНИЙ НА ПОТЕРПІЛИХ ВІД ПОВЕНИ 

УКРАЇНЦІВ. 
Будуть закуски, несподіванки, нагороди. 

Нам вже відомо, ЩО треба лати негайну поміч нашим українцям, які 
потерпіли від повснн. Тому наші дівчата влаштовують цю Вечірку, з 
якої дохід піде на цю ціль. Думаємо, іцо тирі українці не відмовляться 
прийти на цю забаву, де не лише буде гарне товариство, але і поможуть 
добрій справі. — Український Сивик Сентер. 90 

ПОЗІР! - ШІКАҐО 1 ОКОЛИЦЯ! 
ДНЯ 2. ТРАВНЯ (субота) 

(SATURDAY, MAY 2, 1936) 

В Ш О Л Е Ш У Л Д - В Д І Т О Р І Ю М 
(ріг Райс Стріт і Кемпбел Євеню) 

: :: : виставлене буде : :: : 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 

ВЕСІЛЯ 
в 10. картинах, укладу Л. Цегельського 

5 0 ОСІБ НА СЦЕНІ: Подоляни І Гуцули. — Старовинні 
весільні звичаї. Прекрасні танці: козачок, коломийка, аркан 

і козак. Сільські музики. Чудові гуцульські коЧггюми. 
ВІДОГРАЄ ТРУПА З ДІТРОИТУ. — ПОЧАТОК 7:45 ВВЕЧІР. 

Тікети в продажи по українських установах. 9о,з,8 

РПШІ 
ПЕРЕСИЛАЄМО В ДОЛЯРАХ І ТЕЛЕ-
ГРАФІЧНО ДО ВСІХ ЧАСГЕИ СВІТА, 
СКОРО І ДЕШЕВО, 

і Продаємо шифкарти на 'всі лінії до краю, 
і з краю, до Америки. 

џ Полагоджуємо всі краєві справи дешево. 
і після прав краевнх. 

џ Продаємо І вимінюємо доми і фармн і 
полагоджуємо всі тутешні справи ре-
альностей. 

і В кождій справі просимо кождого Українця в Америці удава-
тися в повищнх справах до свого українського 6Kjpa котрого 
властителем від 20 літ в Антін Пашуќ. Адреса така: 

ANTHONY D. PASHUCK 
322 N. 8th Street Philadelphia, Pa. 
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СВОБОДА, СУБОТА, 18-го КВІТНЯ 1936. Ч. 90. 

ІШЙШШШШШЙЙШНШШШЙШ^ 
Позір! НЮ ЙОРЌ, Н. Й. Позірї 

1 сотня Чорноморської СІЧИ 
:—: влаштовує :—-: ' -

ВЕЛИЧАВИЙ ВАЛЬ 
У НЕДІЛЮ 19-го КВІТНЯ І?Зб Р-

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, -
217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK CITY. 

Початок в годині 7-мій вечором.— Вступ 50 центів. — Музика тіершог кляси. 
Чорноморська Січ запрошує всіх Українців на січовий баль, на цім балю при-

гадаємо собі, як ми в старім краю бавилися на Проводи. Тому прийдіть і спільно 
забавимося. — 3 цього балю весь прихід на краєві ціли.` 89- 9 0 

За добру забаву ручить 1-ша со‡нм Чорноморської Січи. 

! ННЇ 41 %ї'ї 1 'І 
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ЦІ'М Ф К А Р Т И 
на найбільші та найскорші нораблі на всі проѓўльки І то до всіх 
країв. Воготовляемо всі доќўмеќти, потрібні до подорожі — гшш-
портн, Візи, пермітн, афідеаітн, петиції, і тому наші пасажири не 
мають кліпотів в дорозі. 

ДОЛ$№И посилаємо де всіх країв ПОСПІШНО і ТЕЛЄҐРАФІЧНО 
і виплачўмо на останній почті під повною Гарантіѓю ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВ1 СПРАВИ відповідно до тепе-
рішніх обовязуючнх законів в краю. Ко і ѓтракти, пошювласги, акти 
даровизни, довжиі скрипѓѓи і всі Інші документи. 

Продаємо ДОМИ та ріжні бизнеси по дуже приступних цінах. 
Голосіться у всіх справах до нашого НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 

по совісні поради та ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIUK 
" ІГ77 ̀ І. ЮіЬ STREET, (мІк ЇЧйб І Бвеяю A), NEW YORK, N. Y. 

В Ж Е В И Й Ш Л А Д Р У К О М 
НОВА КНИЖКА ПРО УКРАЇНУ АНГЛІЙСЬКОЌ)! 

МОВОЮ: 

SPIRIT OF UKRAINE: 
UKRAINIAN CONTRIBUTIONS TO WORLD'S CULTURE. 

У книжні пишеться: 
Яку прислугу людству зробив у-

ЧіаїііськиА нарід своєю історією? 
Який вклад зробив український на-

рід v скарбницю культури світа? 
Які люди представляють украін-

ськиА.нарід? 
Книжка має близько 150 сторін дру-

ку, 36 ілюстрацій, з них більшість 
зовсім оригінальні ., 

Ціна всього 1 долар. 
"S V О В О D А" 

81-83 GRAND ST., P. О. BOX S46 
JERSEY CITY, N. J. 
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НАШЕ ЗАІНТЕРЕШАННА 
Далеко більше ніж інтерес у справах 

нашого звання є наше заінтересуиания 
служити людству. 

Ми можемо не зважати на фінансові 
умовцин, бо ми переконалися, що служи-
т-и добре приносить власігу нагороду, до- : 
тикольну і недотикальш'. 

STEPHEN JJEWUSIAK 6с SON 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morris St., Jer tey City 
Pbonc: 

Bergen 4-5989 

34 E. 25 St., Bayonn# 
Pkone: 

Bsyonne 3-0540 

ТТТ'Т"Т f MHfWMHHitynTtwtTffMM^ 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ ПОВИНЕН ЗНА-
ХО'ДИТИСЯ'ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

НАУКА ДНЯ ЗАГАЛУ. 
Спопуляризування на`уки є в 

однаковій мірі важне як для 
загальної публики, так і для 
тих одиниць, творців тої нау-
ки, котрим мусить залежати 
на тім, щоби ввесь загал при-
няв її та взяв в ужиток бага-
то з їх винаходів та творів. Та 
ќа то була тема промови, яку 
недавно тому виголосив про-
фесор В. А. Нілсон, президент 
Смитового` Каледжу в Сейнт 
Лўіс. 

Цілком природно, що такий 
учений перше всього' повинен 
передати свій твір товаришам-
учеиим до розгляду та одоб-
псння, а коли те все перейде, 
тоді нема причини на те, чому 
такий твір не має бути переда-
ний на рахунок для загального 
вжитку цілого суспільства. Че-
рез те буде здержане поширю-
вання фальшивих відомостей 
недовченими одиницями. 

Багато з посеред труднощів 
в ціли спопуляризування нау-
ки походить з термінольоґіі, 
цебто зб'ору слів, уживаних в 
якійсь науці, як заявляє про-
фесор Нілсон. Правдою є, що 
в деяких галузях науки, таких 
як математика, технічна термі-
нольогія може заощадити час 
та оминути неточноетн. Але в 
галузях науки більшого зна-
чіння для публики нові ідеї 
можуть бути вияснені простою 
мовою. 

Для одного прикладу про-
фесор Нілсон покликується на 
медичну професію, котр:і 
тисячі років уживає грець-; 
кнх тії латинських виразів для' 
феномену (невиявленої поя-
ви) зі знаменитими анґлін-
ськимн назвами. ‚‚Сьогодня", 
він сказав, .‚учені витворюють 
страшний жаргон, хоч мені ще 
треба відшукати в їх писаннях 
ідею, що її не можливо ви-
яснити звичайною та простою 
мовою. 

ФЛІС. " 

як ми тж№ ШЕР-
ПШИМ ВІД ПОВЕНІ. 

Надіслано до Обєднання: 

тЧариегі, Яа. — -Товариство 
„Сѓч", від. 136 У. Н. Союзу, у-
хвалило дати з каси $25. До-
ложили по $1 члени: А. Кру-
па, 'Н: Ґер^ґа, В. Скрабут. Ра-
зом вислано д о Обєднання 
$28. 

А. Крупа, секр. 136 від. 
Ч) -

. Савтпорт, Коші.— Для по-
терпілих від повені в Гарт-
форд, Конн., переслав ѓром. Р. 
Е. Дидісо $23.50. А то від гро-
мади $10, а жертвували: Ми-
хайло Ванат $2; по $1: М. 
Сендзік, Д. Махно, І. Чаіишн-
ський, П. Собашко, Ю. Го-
голь, П. Дутќо, І. Кондуб, Кла-
динка Хома, іванна Медвідь; 
по 50 ц.: П. Клубчак, L Репко, 
М. Ґудзіќ, С. Півцьо, Н. Ґайда. 

О 
. . - "`'І'Ѓ ' . . г 

гіескеѓонінг?' Па. - Комі-
тет Українського Народнього 
Дому $10. За Комітет: С'. Пав-
ліковнч, предс; В. Міщак, 
секр.; Т. Еванила, касієр. 

' О 
Вестбурі, Н. И. — На збо-

рах тов. ім. Тараса Шевченка, 
від. 267 У. Н. Союза, наступні 
члени зложили жертви: П. Те-
слюк, Т. Аґрест, Д. Кишенюќ, 
Т. Хомиќ і О. Гладкий по $1; 
а І. Євдух і А. Рутовнч по 50 
ц. Разом Џв. Члени приобіця-
ли також піти по домах та 
призбирати більше фондів. 

О. Гладкий. 
о 

Клівленд, О, — Ѓром. Ф. 
Ольховий справив своїй дру-
жині Агафіі .40-дітні ўродини, 
які припали саме на Велик-
день. При тій нагоді Юлія; 
Бдзіл'ь, член'иця Союза Ўкраї 
нок, візвала приявних гостей-
зложити жертву для потерпі-
лих від повені. Зложили: П. 
Чайка, І. Касиян, Агафія Оль-
хова, Катерина Кравець, І.! 
Ольховий, І Бдзіль і Вендель 

Сарщр (словак) по $1. Разом 
-$7. 

Іван Бдзіль. 

Рачестер, Н. И. — Тов. Со-
юза Українок, від. 6., ухвали-
ло дати зі своєї каси $22. Та-
кож постановлено занятися 
збіркою по дожах. До збірки 
зголосилися члениці: Ю. Ли-
tca, Т. Маткавська й А. Мазу-
рик. 

Жертву зложили; ` Анастасія 
Тгцька, Т. Шеремета, М. 3,а-
^сарко, М. Мальований, С. Бі-
лий, М. Грицак, Маланка Ла-
ньо, С. Рутило, Л. Захарко, С. 
Панькгв, Анна Коник, Софія 
Булавинець, А. Піньковський, 
Малдня Теребушка, Стефанія 
Турула, Анна Мазуриќ, Софія 
Отгуфрик, Марія Гарасимчук, 
Анна Гранковська й Марія 
Ґречин по $1; Т. Прокопів, 
Марія Тнмчук, Юлія Бойко, 
І. Король, О. Пелихатий, Д. 
Сениќ, Юстина Лиса, Олена 
Якимович, С. Федоришин, Д. 
Мацьковський, М. Федори-
шин, Катерина Сорохтей, Ма-
рія Віктович" Марія Іванко, 
Софія Коритќо, Анастасія Го-
ловка, Катерина Олексин, 
ТанькЛ Непорадна, Анна Клим-
ців, Явдоха Хомин й Анаста-
сія Восциховська по 50 ц.; Ан-
на Стрілець, Анна Хмеляк, 
Марія Партика, Т. Піндур, С. 
Червоняк, Ф. Когут, І. Данилів, 
Л. Євчин, Олена Олексйн і М. 
Джумак по 25 ц.; Анастасія 
Мельник ЗО ц., а дрібними 
10 центів. Гроші вислано че-
рез Обєднання. 

За уряд: Софія Матковська, 
голова; Стефанія Турула, ка-
сієрка; Анна Мазуриќ, секр. 

Асекурація '`$іШфЏЛЯ 
Для Знесилених Людей 

. Около 3 инт. Денно 
НУГА-ТбК домзм себе '%УІЇІЇ?-

вік. Bin.t приілмвнм r^V^'!^ Ірѓані"-
природі . в скріп.ісиню ^ ^ І ^ Г % о Х ч , : 
Цілі тіло песться гіжлялтівь ZHSLm 

праммвнВ тоніќ ирода"П". "Сі ̂ Ѓ^Т не 
гірантіїю зверненні грошей, колнб гш не 
були аадотоааді а рвЂІльтпч. Поме ОД 
нЬмісячме ліченнв аа ОАИОГО До.іярд- ДЬ 
сгаякте флаші.у нті. В " адмву(тавв- в то-
го, що воно зробить ДД" вас. 

тж ‚адпіг- ввріта.-fTA-OWI —laeaawie 
Средстао на розвимквмнв. awn-

' д-р МИХАЙЛО "янковиГГ' 
-УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР.ХІРУРг 

Урядові години: 
Від 1-пЗ 

иополудмі і від 6 8 
ввечір. В неділі згідно з умовою 
711 SO. nth ST., NEWARK., N. j 

(near SpringOeld Avenue) 
Tel. Ewam 3-4468. I 

В К0ЖДІИ УМРАШСЬКІЙ XA-
1 `й ПОЧНИ№Ќ ЗНАХОДИТИСЯ 
І" ЧІ№СОГТИГ ̂ .СВОБОДА^ ' 

і ДРІБНІ бГОіШШНЯ 
Укр. Прав. СВЯЩЕПИК, щирий 

працівник і уираїнвць, пошукує па-
рахіі від Ічо травня. Котре паро-
хія потребує, прошу ласкаве зголо-
шення з підписом уряду і печаткою 
парохіальною слати на адресу: 

о. Н. 1. СВЯЩЕНИК, 
do „Свобода". 90-і 

ВИНАИМУ УМЕБЛЬОВАНИЙ 
11 О К І И 

з зохібниаі входом. Зголошуватися 
' на адресу: 90-1 

9аі SIMPSON ST., BRONX, N.. Y. 
Apartment 1 E. 

flfl СТАРОГО КРАЮ 
їдьте просто з Ню Иорку 

до Г Д И Н І 
на новім поспішнім моторовім 

кораблі 

„ПІЛСУДЄКІ" 
2 2 . КВІТНЯ І 19. ТРАВНІЇ 

Лише туристична і третя кляса. 
Нема ліпшої третьої кляси як 

на мот. кор. „Пісудскі". 

Рачестер, Н. Ћ. — Братство 
св. О. Николая, від. 12 Прови-
діння, ухвалило дати зі своєї 
каси $10 потерпілим від по-
пені. — Іван Ластущин, секр. 

ПОШУКУЮ роботи у фармера ігри 
заряді дому. .іГолосіггися або пишіть 
до: 

MARIE BERNSTEIN, 
83 Eaat 2nd St., New York City. 

ХТО хоче довідатися котрого дня 
приїхав до Америки, або як вази-
вався корабель, яким приїхав до А-
мсрики хай нлгоіше до .News ln-
formation Service (S). 14 04 
Marion St., CaiBiden, N. J. 

89, 90, 91 

НА ПРОДАЖ ЧОТИРИ ДОМИ, 
ШТОР, ҐРОСЕРНА ТвВЛЃ І 

ВСЕ ЗНАРЯДДЯ-
Теперішній рент і дохід ДІЮ. Вла-

сннк продасть дешево, бо біўсить 
виїхати з міста. Голосіться до: 74,-

М. BRANDT, 
834 N. Fron at., Allentawn, Ра 

' Г " " - I I T I t l t H I I H H m , 

Д - Р Htfffl АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
^ І Р У Р Г 1 А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between l . t mud tmi Атевв#а, 

KEW YORK, N. T. 
Tel. GRAMERCY в-2410. 

Урядові годи на: рало від 10 до 
11 ввечір від 6 до 8, а в неділі 

радо від 10 до 12. 
І І І І И І І И Н 

ROGMEPTHA ЗГАДКА. . 
Дня t6. квітня ц. p., по-

мерла члениця бр. св. 
Юрія, від. 239 У. Н. Сою-
за а Філядельфії, Па., 
ТЕКЛЯ ВЕЛГАН. 

Похорон відбудеться в 
понеділок, 20. квітня, з 
похоронного заведення 
Нісевича. 

В. ЇЙ П. 

Голосіться до місцевих агентів або 
до: 

ШІІА-АДЄА ШЕ, : 

з і теаан. -sr.. IVEW `УОТЖ. N. Y. 

ЯК' ИИ ДВНИПІЄМО ПДНвМУ 
mm. 

БРУКЛА^Н, МАСС. 

На Рідну Школу. 

Wa Рідно Школу для рідно-
го Зборова зложили родимці 
зі Зборова: Никола Галатин 
$2; а по ЏУ:, Андрій Веремін-
ський, Дмитро Кузь і Анна 
Роговська. Разом $5. — Збір-
кою заиявся М. Галатин. і 

НА ПРОДАЖ 6-ФАМІЛІЙНИЙ 
ДЕРЕВЛЯНЌИ ДІМ 

в дуже добрім стані, 216 Halliday St 
Ціна 56,250. Голосіться до: 79, 

JOHN BISHKO, 
216 HeJIaday St., Jeraey City, N. Іі 

M ПРОДАЖ ФАРМА. 
252-А-КРОВА ФАРМА вся машнне-

рія і потрібне знаряддя до фармн. 
23 дійних коров 12 ялівок і телята, 
1 бугай, 3 коні, безрогн, кури і 150 
малих курчат, всі улілшення. Дім на 
10 кімнат, 2 борні ‚сайло, молочарня, 
леління, 2 курники. Дохід з молока 
J60 тижнево, великий дохід з cauli-
flower кождою літа. По більше ін-
формацій пишѓть до власника. Про-
даю з причини недути. 90,6 

А. А. С, , 
Box 125, Fleiachmanna, N. Y. 

НАІНА ПАТЕНТОВАНА 

Н А Є Т Ь 
лікує окшгічеияя, попечення, 1ЮТОВ-
чвиня, струпи на голові, дншей, „ро-
шу", зганяв пухлину і добра теж на 
ослаблені ноги. По кілька разовім 
ужиттю нашої масти біль перестає 
в короткім часі. Ціна не велика. Ма-
лий слоїк 60 центів, більший $І .00 

Замовлення присилайте на адрс-
су: 32-

Ю Р К О С А Г А П , 
BOX 13, YORKLYN, DEL. 

Dr. М. S M I T H 
пербпісся на 

46 Е. 7tb STREET, NEW YORK 
між 2-ю і 3-ю Евеию, близько церкви 

св. Юра 
Phone: Drydock 4-2486 

Урядові години від 12 до 2-юї і від 
6-тої до 8-мої ввечір. 

авяваанааяаававамвшвншавакаівяванваванеащі 

Ч О Л О В І Ч І 1 Ж І Н О Ч І 
НЕДОМАГАННЯ 

ЛІКУЮ МОДЕРНИМИ МЕТОДАМИ. 
ВДОВОЛЯЮЧІ И ШВИДКІ ВИСЛІДИ. 

Порадьтеся д-ра Зінса в лікуванню 
ќрови, шкіри і нервових недуг, ката-
ру й хронічних боляків, нервів і із-
гального ослаблення, шлункових і 
кишкових недуг, гемороїдіи і інших 
відходовнх забурень, що справляють 
бліь` та недогідність, люмбага, сія-
тики, мвврадьгії, аапалення нервів 
(Нюрайтіс) і хронічних ревматичних 
станів, носа, горла, легенів, відднхо-
вих недуг, печінкових забурень і ін-
шнх чоловічих і жіночих недуг, а ко-
яи маєте якжебудь недомагання, що 
їх не розумієте, порадьтеся доиіроч-
но мене: я вам усе виясню. 

Мої ціни умгрковані. 
Екзамінація ќрови, лябораторні до-
сліди, проміні X (екс), сироватка і 

впрнскувальні щеплення. 

DR. L. ZINS 
Поверх 25-лЬня практика. 

110 East 16 ST. N. Y. 
(між 4-тою Евенею й Ірвінг Плейс) 

ГОДИНИ: від 9 рано до 8 ввечір. 
В неділі-: від 9 рано до 3 зпо.тудия. 

ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКІЇ; 

БОЛІ НІГ 
Рани на ногах, опухлі ноги, нз-

бряклі жили, болячі ноги, флєбі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матичні ноги успішно лікуємо но-
вими європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 2 
до 6, в понеділки і четверги від 
2 до 8. 
ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКІЇ. 

DR. BEHLA 
ЕВРОПЕЙСЬКИИ СПЕЦІЯЛіа 

2 8 W. 8 9 St., New York City. 

Т А Р З А Н І. О Г Н Е Н Н І Б О Г И 

v 

(144) 

Напишіть іще нині 
про пораду і поміч 
до того добре підо-
мого арабською а-
строльога, ворожби-
та з долині і містк'і-
іюго чнтача. Лише 
залучіть на 51.00 мо-
ні ордер, запитайте 
чотири питання про 
пропалих свояків, за-
гублсні речі, любов, 
подружжя', бизнес а-
бо якиянебудь інпшіі 

предмет. Не забудьте поспитати про 
мій безплатний несподіваний д.ірх-
нок. Подайте конечно день і місиш. 
вашого народження. Пишіть по аи-
глійськи. Зашліть до проф.. що пази-
ваеться Raffied Ham in су. Особи, шо 
мешкають у Джерзі Ситі або в око-
лиці, мусяіь прийти до офісу. Як 
прийдете, ми скажемо вам иаше і.мя 
і назвище, дамо вам пораду і BCBKJ 
поміч, яка вам потрібна. Замовк си-
бі телефоном день лрнйому. 

Delaware 3-5904. 
Офіс: 383 JACKSON AVE., Cor. of 

^are Ave. j{over Meat Market), JERSEY 
CITY, N. J. 8I-9D 

Ще раз відділ александрія-

нів ударив на фортецю, а Тар-

зан пробував їх здержати, але 

вони були глухі на всякі окли-

ки. Незадовго вони могли ба-

чити ворогів. Бандити не ці-

ляли добре, але їх кулі вбили 

6 вояків Тарзана. 

J Тепер цільні стріли алексан-

дріянів почали косити банди-

тів, що стояли густо на мурі. 

Але Тарзан ^нав, що на місце 

в`павших є тисячі, щоб заняти 

їх місце, Одинока надія Тар-

зана було — стрінути Гарета 

око в око. 

- Тарзан і десять вояків вдер-

лися тна мур. Вони билися там 

завзято та скидали ворогів у-

низ. Серед метушні вороги не 

могли ` к и в а т и крісів, бо бо-

ялися вбити своїх товаришів. 

Серед густої рукопашної бо-

ротьби Тарзан та (його вояки 

билися проти переважаючих 

сил ворога. Тарзан бачив, як 

йото вояки 'падали один аа 

одним, поки з них не лишили-

ся тільки два. Але й тоді ще 

Тарзан не думав про втечу. 

Л Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRCNX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 Е. 7th STREET, 
T^EW YORK, N. Y. 

Tel. OrcWd 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

Лсог, Д. 15S St.), BRONX. N.Y. 
Tel. Ludlow 4-2S68. 

M M 

С В І Й Д О С В О Г О ! 
Одинокий українсьний погребникі 
в околиці ТІерт Амбой і KapTepeT.j 

Н. Дж. j 

Ш Ш Р . КШІ. і 
433 STATE ST^ cor. WASHINGTON і 

-PERTH AMBOY, N. J. j 
Телефон: P. A. 4-4646. 
Телефон: P. A. 4 ^ w . J 

Чемна обслуга Умірковані цінн.І̂  


